
Αν γεννήθηκες φτω-
χός ή είσαι πολύ καιρό
άνεργος, δε σηµαίνει
ότι είσαι καταδικασµέ-

νος να µείνεις έτσι µέσα στη µεµψιµοι-
ρία σου, σχεδόν πάντα υπάρχει διέξοδος
και µε αυτά θα προσπαθήσω να σε πείσω
ότι σχεδόν πάντα υπάρχει κι άλλη διέξο-
δος παρόλο που δεν είµαι ειδικός επί του
θέµατος και πλέω και εγώ σε βαθιά νερά,
νοµίζω όµως ότι αξίζει η προσπάθεια µου.

O Wallace D. Wattles, από το βιβλίο (δες
πηγές) του οποίου θα αντλήσω και ορι-
σµένες µεθόδους και συµπεράσµατα, ι-
σχυρίζεται ότι υπάρχουν τρόποι που µπο-
ρεί να γίνει κανείς πλού-
σιος/επιτυχηµένος, αρκεί να ενεργεί µε
τον ορθό τρόπο και να ακολουθεί διάφο-
ρους µεθόδους και τεχνικές. Η δυνατότη-
τα υπάρχει για όλους σε µια εφικτή και ρε-
αλιστική κλίµακα, µέσα στο περιβάλλον
που ζει κανείς. « Αν δεν πάρετε συνειδη-
τά την απόφαση να είστε πλούσιος-επι-
τυχηµένος, ξεχωριστός και υγιής, τότε υ-
ποσυνείδητα παίρνετε την απόφαση να
είστε φτωχός, µέτριος και άρρωστος. »

Σύµφωνα µε τις πηγές, υπάρχει µια νοη-
τή ύλη από την οποία δηµιουργούνται τα
πάντα, η οποία στην πρωταρχική της κα-
τάσταση διαµορφώνει και γεµίζει τα εν-
διάµεσα διαστήµατα του σύµπαντος τα
οποία είναι πολλά και δίνουν µια αφθονία
που φτάνει και περισσεύει για όλους. Μια
σκέψη σε αυτή την ύλη παράγει το αντι-
κείµενο την εικόνα του οποίου δηµιουργεί
η σκέψη. O άνθρωπος µπορεί να σχηµατί-
σει πράγµατα στη σκέψη του και εντυπώ-
νοντας τη σκέψη του στην άµορφη ουσία,
µπορεί να προκαλέσει τη δηµιουργία αυ-
τού του οποίου σκέφτεται.
Μην χάνετε χρόνο ονειροπολώντας ή χτί-
ζοντας κάστρα στην άµµο. Παραµείνετε
στο όραµα αυτού το οποίο επιθυµείτε και
ενεργήστε ΤΩΡΑ.

Για να γίνει αυτό, ο άνθρωπος πρέπει να
περάσει από το ανταγωνιστικό του στο δη-
µιουργικό του νου, πρέπει να αποκτήσει
µια σαφή νοητική εικόνα των πραγµάτων
που επιθυµεί και να διατηρεί αυτή την ει-
κόνα στις σκέψεις του µε σαφή
ΠΡOΘΕΣΗ να αποκτήσει αυτό που

θέλει και την ακλόνητη ΠΙΣΤΗ ότι θα α-
ποκτήσει αυτό που θέλει, κλείνοντας στο
νου του ενάντια σε όλα όσα ίσως τείνουν
να ταράξουν την πρόθεσή του, να θολώ-
σουν την όρασή του ή να συντρίψουν την
πίστη του.

Είναι αναγκαίο, εποµένως, να καλλιερ-
γήσουµε τη συνήθεια να αισθανόµαστε
ευγνωµοσύνη για κάθε καλό πράγµα που
µας συµβαίνει, και να εκφράζουµε συνε-
χώς τις ευχαριστίες µας. Και επειδή όλα
τα πράγµατα έχουν συνεισφέρει στην
πρόοδό µας, θα πρέπει να περιλαµβάνεται
όλα τα πράγµατα στη ευγνωµοσύνη σας.

Επειδή δεν είστε στη σωστή επιχείρηση
ή στο σωστό περιβάλλον τώρα, µην νοµί-
ζετε ότι πρέπει να αναβάλλετε τη δράση
µέχρι να ενταχθείτε στη σωστή επιχείρηση
ή το κατάλληλο περιβάλλον. Και µη χάνετε
το χρόνο σας στο παρόν σκεπτόµενοι την
καλύτερη πορεία δράσης για οποιεσδήπο-
τε πιθανές µελλοντικές καταστάσεις έκτα-
κτης ανάγκης. Να έχετε πιστή στην ικανό-
τητά σας να αντιµετωπίσετε οποιαδήποτε
έκτακτη κατάσταση όταν αυτή προκύψει.

∆ιατηρήστε µε πίστη και αποφασιστι-
κότητα το όραµα του εαυτού σας σε ένα
καλύτερο περιβάλλον, αλλά ενεργήστε
στο παρόν περιβάλλον σας µε όλη την
καρδιά σας, µε όλη σας τη δύναµη και µε
όλο σας τον νου.

∆ιατηρήστε το όραµα του εαυτού σας
στην εργασία που επιθυµείτε, ενώ ΕΝΕΡ-
ΓΕΙΤΕ µε πίστη και αποφασιστικότητα
στην εργασία που έχετε και είναι σίγουρο
ότι θα βρείτε τη δουλειά που θέλετε.

O κόσµος προχωρεί µόνο χάρη σε ε-
κείνους που καλύπτουν µε το παραπάνω
την τωρινή τους θέση.

Καµία κοινωνία δεν θα µπορούσε να
προοδεύσει αν κάθε άνθρωπος ήταν υπο-
δεέστερος της θέσης του. Η κοινωνική ε-
ξέλιξη καθοδηγείται από τον νόµο της φυ-
σικής και νοητικής εξέλιξης. Στον κόσµο
των ζώων, η εξέλιξη προκαλείται από το
πλεόνασµα ζωής. ∆εν υπάρχει ποτέ βιασύ-
νη στο δηµιουργικό πεδίο και δεν υπάρχει
ποτέ έλλειψη ευκαιριών. Όταν απαλλαγεί-
τε από τον ανταγωνιστικό νου, θα καταλά-
βετε ότι δεν χρειάζεται ποτέ να ενεργείτε
βιαστικά. Κανείς δε θα σας προλάβει σε
αυτό το οποίο επιθυµεί-

τε. Υπάρχουν αρκετά
για όλους.
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ελευταίως, το θέµα της παγκοσµιοποίησης
έχει γίνει πολύ επίκαιρο ειδικά µε τις εκλογές
στην Αµερική, µε το ποντάρισµα του Trump
και σ’ αυτό και µε τις αύξηση των εθνικιστών

στην Ευρώπη. O περισσότερος κόσµος είναι κάπως
συγκεχυµένος όταν µιλάει για παγκοσµιοποίηση.
Κάθε ένας τη βλέπει από τη σκοπιά του και από το
συµφέρον του. Παγκοσµιοποίηση ή διεθνοποίηση
είναι η αυτονόµηση όλων εκείνων των παραµέτρων
(οικονοµία, επικοινωνία κλπ) οι οποίες µέχρι πρό-
σφατα (µερικές δεκαετίες) επεδίωκαν να έχουν σύ-
νορα µέσα σε ένα κράτος - προστάτη. Παράµετροι
που τείνουν να ελευθερώνονται και να διαχέονται,
ακολουθώντας την παγκοσµιοποίηση, είναι το ε-
µπόριο, η κοινωνική δοµή, η τεχνολογία, η κουλ-
τούρα, το πολιτικό σύστηµα, η γνώση κλπ. O ό-
ρος συχνά χρησιµοποιείται στην επιχειρηµατολογία
την ανάγκη µιας νέας καθολικού τύπου ηγεµονίας
στον κόσµο. O όρος χρησιµοποιείται τουλάχιστον
από το 1944 και ο πρώτος που τον χρησιµοποίησε
σε οικονοµικό πλαίσιο ήταν ο Θήοντορ Λέβιτ.

Oρισµός: Ένας τυπικός, αν και περιοριστικός, ο-
ρισµός είναι αυτός που δίνει το ∆ιεθνές Νοµισµατι-
κό Ταµείο, ο οποίος δίνει έµφαση στην αυξανόµενη
οικονοµική αλληλεξάρτηση των χωρών παγκόσµια
µέσω του αυξανόµενου όγκου και ποικιλίας διε-
θνών συναλλαγών αγαθών και υπηρεσιών, της ε-

λεύθερης ροής κεφαλαίου διεθνώς, και της γρή-
γορης και ευρείας διάχυσης της τεχνολογίας. Πα-
ρόλο που η παγκοσµιοποίηση είναι ένα ιδιαίτερα
περίπλοκο σύµπλεγµα φαινοµένων και σχέσεων, ε-
ντούτοις µπορεί κάποιος να διαχωρίσει διάφορες
πτυχές της:
• βιοµηχανική παγκοσµιοποίηση - η ενίσχυση και
επέκταση των πολυεθνικών εταιρειών
• χρηµατοπιστωτική παγκοσµιοποίηση - η ανάδυ-
ση παγκόσµιων χρηµατοπιστωτικών αγορών και η
πιο εύκολη πρόσβαση σε εξωτερικές χρηµατοδοτή-
σεις για εταιρικούς και κρατικούς δανειζόµενους
• πολιτική παγκοσµιοποίηση - η επέκταση των πο-
λιτικών συµφερόντων σε περιοχές και χώρες που
δεν γειτνιάζουν µε τα πολιτικά ισχυρά κράτη
• παγκοσµιοποίηση της πληροφόρη-
σης - αύξηση της ροής πληροφόρησης
µεταξύ γεωγραφικά µακρινών περιοχών
• πολιτισµική παγκοσµιοποίηση - ανάπτυξη διαπο-
λιτισµικών επαφών και δηµιουργία µιας παγκόσµιας
κουλτούρας.

Παρά την µείωση της εσωτερικής ζήτησης, την αύ-
ξηση της φορολογίας και το υψηλό κόστος του χρή-
µατος, µία σειρά ελληνικών επιχειρήσεων -κυρίως στα
τρόφιµα και στα φάρµακα- έχουν εξωστρέφεια και
βλέπουν προς το αύριο…

Η γνήσια επιχειρηµατικότητα έγκειται στην δηµι-
ουργία αξίας µέσα από την σύνθεση ανθρώπινων και
άλλων πόρων και αντιµετωπίζοντας τους εκάστοτε
περιορισµούς. Oι περιορισµοί, όπως και οι κίνδυνοι,
αναπόφευκτα χαρακτηρίζουν το κάθε οικονοµικό πε-
ριβάλλον. Είναι φυσικά αλήθεια πως, από την έναρξη
της κρίσης στην ελληνική οικονοµία και µετά, οι πε-
ριορισµοί εντάθηκαν και οι κίνδυνοι πλήθυναν.

Η µείωση της εσωτερικής ζήτησης, η κατακόρυφη
αύξηση του κόστους χρήµατος, η αύξηση της φορο-
λογίας, όπως και η επιβράδυνση των ρυθµών ανάπτυ-
ξης στην διεθνή οικονοµία, συνθέτουν ένα πλαίσιο
προκλήσεων για κάθε επιχείρηση στην χώρα.

Σε κάθε περίπτωση, η παρατεταµένη και συνεχιζό-
µενη βαθειά αβεβαιότητα για τις πολιτικές και µακρο-
οικονοµικές εξελίξεις, που βέβαια συσχετίζονται στε-
νά µεταξύ τους, έχει οδηγήσει το συνολικό επίπεδο
των επενδύσεων να είναι δραµατικά χαµηλό.

Ενώ, όµως, η γενική τάση στις επιχειρήσεις κινείται
ανάµεσα στην απαξίωση και στην αναµονή, υπάρχουν
πολύ σηµαντικές περιπτώσεις δηµιουργίας αξίας σε

διάφορους κλάδους προϊόντων και υπηρεσιών.
Αυτές δεν πρέπει σε καµµία περίπτωση να αγνοη-

θούν ως εκτός λογικής προσωρινές εξαιρέσεις. Πέρα
από την σηµασία τους για να κρατηθεί όρθια η οικο-
νοµία σήµερα, υποδεικνύουν και τις δυνατότητες µελ-
λοντικής ανάπτυξης.

Αν και βρίσκονται σε πολύ διαφορετικούς κλάδους
µεταξύ τους και φαινοµενικά έχουν ελάχιστα κοινά
χαρακτηριστικά τις συνδέει η δυνατότητα προσαρµο-
γής στους νέους περιορισµούς και η αναζήτηση νέας
ζήτησης είτε µέσα από την τεχνολογική καινοτοµία εί-
τε από την καλύτερη κατανόηση της αγοράς.

Σε κάθε περίπτωση, είναι κυρίως επιχειρήσεις ανοι-
κτών οριζόντων που, ακόµη και αν η παραγωγή και οι
πωλήσεις τους είναι κυρίως στην χώρα µας, συνδέο-
νται στενά µε την διεθνή τεχνολογία και αγορά.
Έχουν αξιοσηµείωτη κερδοφορία ή αύξηση πωλήσε-
ων και δηµιουργούν σηµαντικές θέσεις εργασίας.

Στον κλάδο των τροφίµων, σειρά επιχειρήσεων α-
ποκτούν εξειδίκευση και αξιοπιστία, και τελικά κερδο-
φορία, σε δύσκολες αγορές του δυτικού κόσµου, α-
κόµη και της Ασίας. Στηρίζονται στην παραδοσιακή
παραγωγή, στοιχείο σηµαντικό για τους ξένους κατα-
ναλωτές, στις συνέργειες µε τον τουρισµό και τα χα-
ρακτηριστικά του ονόµατος της χώρας,
αλλά υιοθετώντας νέες τεχνολογίες.
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ταια να δηµιουργήσει αρµονία από τα πλήκτρα, έλεγε στο δάσκα-
λό του: «νιώθω τη µουσική µέσα µου, αλλά δε µπορώ να κάνω τα
χέρια µου να πάνε στο σωστό σηµείο». Η µουσική µέσα του ήταν η
Oρµή της Πρωταρχικής Oυσίας που περιέχει όλες τις δυνατότη-
τες της ζωής. Όλα όσα ήταν µουσική αναζητούσαν έκφραση µέσα
από το παιδί .

Εποµένως δε πρέπει να διστάζουµε να ζητούµε πολλά και να εί-
µαστε ευχαριστηµένοι µε ότι υπάρχει, άλλωστε αυτό σηµαίνει
πρόοδος να µην είσαι ευχαριστηµένος µε ότι υπάρχει και ότι εί-
ναι αποδεκτό από όλους, γιατί πάντα υπάρχει κάτι καλύτερο, να
θυµόµαστε ότι όλοι πρέπει να βοηθήσουµε να διευθετηθούν οι
γραµµές του πλούτου και να διαχυθούν σε ένα ευρύτερο φάσµα
και να προσδοκούν ότι ένα µέρος θα έρθει και σε εµάς και προπα-
ντός πρέπει να είµαστε ευγνώµονες αυτό θα µας βοηθήσει να δη-
µιουργήσουµε αρµονική σχέση µε το καλό που ενυπάρχει που σε
οτιδήποτε και το καλό σε οτιδήποτε θα έρθει και σε εµάς .
Ένα δύσκολο σηµείο για ορισµένους ανθρώπους είναι ότι διατη-
ρούν την άποψη, ότι δηλαδή η φτώχεια και η αυτοθυσία ευχαρι-
στούν το Θεό. Θεωρούν τη
φτώχεια µέρος του σχεδί-
ου, της αναγκαιότητας της
φύσης. Πιστεύουν πως ο
Θεός τελείωσε το έργο Του
και έφτιαξε όλα όσα που
µπορούσε, και ότι η πλειο-
ψηφία των ανθρώπων πρέ-
πει να παραµείνει φτωχή ε-
πειδή δεν υπάρχει αρκετός
πλούτος. Προσπαθούν να
µη θέλουν να δηµιουργή-
σουν περισσότερα από τα
απολύτως απαραίτητα, α-
πλώς αρκετά για να επιζή-
σουν. Αλλά µε το να µην ε-
πιζητούν την καλυτέρευση
του εαυτού τους, αυτόµατα
δε βοηθούν και τους υπο-
λοίπους να ανέλθουν, είναι
σαν να σπείρεις ένα χωρά-
φι µε τόσο σπόρο ώστε πα-
ράγει καρπούς µόνο για
τον εαυτό σου χωρίς να
σκέφτεσαι το τι θα φάνε οι
άλλοι, δηλαδή αν κανείς
δεν κάνει τίποτα για τον ε-
αυτό του αυτόµατός δε κά-
νει τίποτα για την κοινωνία
που ζει και τρέφεται.

Μη χάνεται χρόνο σκεπτό-
µενοι ή µιλώντας για τις α-
δυναµίες ή τις λάθος πρά-
ξεις των πλουτοκρατών ή
των µεγαλοπαραγόντων. O
τρόπος µε τον οποίο έχουν

οργανώσει τον κόσµο έχει δηµιουργήσει ευκαιρίες και για σας.
Όλα όσα παίρνετε χάρη και σε αυτούς. Μη οργίζεστε µε τους διε-
φθαρµένους πολιτικούς. Αν δεν υπήρχαν πολιτικοί, θα ήσασταν
θύµατα της αναρχίας και οι ευκαιρίες σας θα µειώνονταν σηµαντι-
κά...

Όταν επιτρέπετε στο νου σας να εστιάζει στα κατώτερα, ση-
µαίνει αυτοµάτως ότι γίνεστε και εσείς οι ίδιοι κατώτεροι και ότι
θα περιβάλλεστε από κατώτερα άτοµα. Από την άλλη όταν ε-
στιάζεται η προσοχή σας στο καλύτερο, σηµαίνει ότι περιβάλλε-
στε και από το καλύτερο και γίνεστε το καλύτερο.

Όλα αυτά συνάδουν µε διάφορα άρθρα που έχω γράψει στο πα-
ρελθόν για τη θετική σκέψη, για σκοπό και όραµα, για τη θέληση
της δηµιουργίας, µια ακτίνα αισιοδοξίας κλπ. Όλα αυτά επανα-
λαµβάνω είναι µέθοδοι και εργαλεία που όσο περισσότερο βοµ-
βαρδιζόµαστε µε αυτά τόσο καλύτερο µας γίνονται βιώµατα τα ο-
ποία χρησιµοποιεί κανείς για να επιτύχει στη ζωή του και να ενερ-
γεί µε τον ορθό τρόπο.

Η δηµιουργική δύναµη µέσα µας, µας καθιστά την εικόνα αυ-
τού του οποίου δίνουµε την προσοχή µας.

Πηγές : Wallace D. Wattles. Η Επιστήµη της Αφθονίας, Εκδόσεις Έσοπτρον.

Αν κάποιος χώρος είναι πιασµένος, κά-
ποιος άλλος, καλύτερος, θα ανοίξει σύ-
ντοµα για σας στο µέλλον. Υπάρχει ά-
φθονος χρόνος.

Η ανάπτυξη είναι αυτό που επιζητούν
όλοι οι άντρες και οι γυναίκες, είναι η ορ-
µή της Άµορφης Νοηµοσύνης εντός
τους, που επιζητά πληρέστερη έκφρα-
ση.

Η επιθυµία για ανάπτυξη είναι εγγε-
νής στο σύνολο της φύσης. Είναι η θε-
µελιώδης ορµή του σύµπαντος. Κάθε
ανθρώπινη δραστηριότητα βασίζεται
στην επιθυµία για βελτίωση. Oι άνθρω-
ποι αναζητούν περισσότερο φαγητό, πε-

ρισσότερα ρούχα, καλύτερο καταφύγιο, µεγαλύτερη πολυτέλεια,
περισσότερη οµορφιά, περισσότερη γνώση, µεγαλύτερη απόλαυ-
ση - αναβάθµιση σε όλους τους τοµείς, πληρέστερη ζωή.
Κάθε έµβρυο ον υπόκειται στην αναγκαιότητα για διαρκή πρόοδο.
Όπου παύει η ανάπτυξη της ζωής, η διάλυση και ο θάνατος εγκα-
θίστανται αµέσως.
O άνθρωπος το γνωρίζει αυτό ενστικτωδώς, εξ ου και ζητά συνε-
χώς περισσότερα. Αυτός ο νόµος της διαρκούς αύξησης διατυπώ-
θηκε από τον Ιησού στην παραβολή των ταλάντων. Μόνο εκείνοι
που κερδίζουν περισσότερα διατηρούν κάποια. Από αυτόν που
δεν κέρδισε τίποτα περισσότερο θα αφαιρεθούν ακόµα και αυτά
που είχε.

Η φυσιολογική επιθυµία για αυξηµένο πλούτο δεν είναι κακό ή ε-
πιλήψιµο πράγµα. Είναι απλώς η επιθυµία για ζωή µε µεγαλύτερη
αφθονία, είναι φιλοδοξία. Και επειδή είναι το βαθύτερο ένστικτο
της φύσης τους, όλοι οι άντρες και οι γυναίκες προσελκύονται α-
πό όποιον µπορεί να τους δώσει όσο το δυνατόν περισσότερα από
τα αγαθά της ζωής.

Μεταδώσετε την εντύπωση της προόδου σε κάθε τι που κάνε-
τε, ώστε στον νου όλων των ανθρώπων να εντυπωθεί ότι είστε
ένας Άνθρωπος που Προοδεύει και ότι προωθείτε και όλους ό-
σοι συναλλάσσονται µαζί σας. Ακόµα και στους ανθρώπους τους
οποίους συναντάτε σε κοινωνικό επίπεδο -χωρίς σκέψη για
business, και στους οποίους δεν προσπαθείτε να πουλήσετε τίπο-
τα- µεταδώστε τους τη σκέψη της ανάπτυξης.

∆ηλαδή, όταν λέµε ότι όλοι µπορούµε να καλυτερεύσουµε τη θέ-
ση µας, σηµαίνει ότι ενεργούµε και «δεν καθόµαστε µε σταυρω-
µένα τα χέρια να κλαίµε τη µοίρα µας», ούτε να απαριθµήσουµε τις
αποτυχίες µας, εκτός από αυτές που µπορούν να µας αφήσουν
κάποιο µάθηµα για το µέλλον, όπως λέει και η λαϊκή ρήση «η Πα-
ναγιά καλά είναι να προσευχόµεθα αλλά να κουνάµε και τα χέρια
µας». Όπως λέει και ο Απόστολος Παύλος: «ο Θεός γαρ εστίν ε-
νεργών εν υµίν και το θέλειν και το ενεργείν», «είναι ο Θεός που
εργάζεται µέσα σας για να θέλετε και να ενεργείτε.». Είναι ο Θεός
που µας έδωσε και το αυτεξούσιον.

∆ε χρειάζεται να διστάζετε να ζητείτε πολλά «ότι ευδόκησεν ο
Πατήρ υµών δούναι υµίν την βασιλείαν»
Η Πρωταρχική Oυσία θέλει να βιώσει όλα όσα είναι δυνατά για ε-
µάς και θέλει να έχουµε όλα όσα µπορούµε ή θα χρησιµοποιή-
σουµε για να ζήσουµε µια ζωή γεµάτη αφθονία.

Ένα µικρό αγόρι που κάθεται στο πιάνο και να προσπαθεί µά-
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